2006年第三章《能的转化和守恒》测试卷

班级       姓名           座号    

一、选择题(每题3分,共60分)
1．电能表是用来测量……………………………（     ）

  A.电功率            B. 电压           C.电功             D.电量
2．下列属于费力杠杆的是…………………………………………… （     ）
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3．  如图4所示，小明在玩蹦蹦杆，在小明将蹦蹦杆中的弹簧向下压缩的过程中，小明的重力势能、弹簧的弹性势能的变化是(    )
    A.重力势能减小，弹性势能增大

    B.重力势能增大，弹性势能增大

    c.重力势能减小，弹性势能减小

4．在图中，属于省力杠杆的是（   ）
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5．一个杆秤，如果秤砣被磨损掉一部分，则它称得的质量比被称物体实际质量  （   ）
A. 小. 　　　　 B. 大     　　C. 相等　　　　 D. 无法判定
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6． 如图所示杠杆， O是支点， 中间挂一重物G， 如果在杠杆的另一端M处加一个力F使杠杆平衡， 且要求所加的力要最小， 则这个力（   ）
A.应沿MQ方向      B. 应沿MP方向    
C. 应沿MN方向     D. 可沿任意方向   
7．下列各个过程中要做功的是（   ）
A. 人提水桶水平匀速走了10m       B. 人用力推车，但车未动
C. 沿斜面将物体匀速移动5m        D. 冰块在冰面上自由滑行
8． 某学生从底楼匀速走上二楼，第一次化费30s，第二次化费20s。则两次上楼过程中，学生所做的功  （   ）
A. 第一次较大     B. 第二次较大   C. 两次一样大     D. 不知楼高不好判断
9．一根轻质杠杆，在左右两端分别挂上200N和300N的重物时，杠杆恰好平衡。若将两边物重同时增加50N，则杠杆（   ）
A. 左端下沉    

B. 右端下沉    C. 仍然平衡    

D. 无法确定
10．如下图所示，杠杆处于平衡状态，Ｆ的力臂是                          （   ）
A. OF　　　　B. OD　C. OC　　　　D. OA 
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11．标有“220V   40W”和“36V  40W”的两只电灯都正常发光时，下列判断正确的是（  ）    A．“220V 40W”的灯较亮                 B．“36V 40W”的灯较亮

    C．通过它们的电流不同，所以亮度不同    D．两只灯的亮度相同

12．2003年10月16日，“神舟”五号载人飞船成功返航，实现了中国人几千年的“飞天”梦，2005年10月“神舟”六号又实现了多人多天，有人参与空间科学实验的航天壮举，当飞船减速着陆时，飞船的（    ）

Ａ．动能增加，重力势能减少。Ｂ．动能减少，重力势能减少。

Ｃ．动能不变，重力势能不变。Ｄ．动能不变，重力势能减少
13．某家用电器正常工作时的功率约为300瓦，则它可能是（    ）

    A．空调器

   B．白炽灯

C．洗衣机

D．复读机

14．下面的现象中属于做功使物体内能增加的是 (     )

    A．水蒸气将水壶盖顶起         B．用火炉给水加热

    C．钢锯条在水泥地上摩擦变热   D．用太阳能热水器对水加热
15．已知烟煤的热值是2．9×107J／kg，那么 (     )

    A．2千克烟煤完全燃烧时一定放出5．8×107焦耳的热量

    B．1千克烟煤燃烧时一定能放出2．9×107焦耳的热量

    C．1千克烟煤温度降低1℃释放出2．9×107焦耳的热量
D．10千克烟煤的热值为2．9×108焦／千克
16．额定电压相同的甲乙两灯，并联接在某电路中都正常发光，但甲比乙暗，下列说法正确的是（    ）

A.甲灯的额定功率和实际功率都大    B.乙灯的额定功率和实际功率都大

C.甲灯的额定功率小，实际功率大    D.乙灯的额定功率小，实际功率大
17. 甲用50N水平力推动一个重100N的箱子在水平地板上前进1m，所用时间为1s；乙匀速举高这个箱子1m，所用时间为2.4s. 比较甲推箱子、乙举箱子所做的功Ｗ甲、Ｗ乙和做功的功率Ｐ甲、Ｐ乙，有  （   ）
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A. Ｗ甲＞Ｗ乙，Ｐ甲＞Ｐ乙　B. Ｗ甲＜Ｗ乙，Ｐ甲＜Ｐ乙
　C. Ｗ甲＞Ｗ乙，Ｐ甲＜Ｐ乙　D. Ｗ甲＜Ｗ乙，Ｐ甲＞Ｐ乙
18．如图所示，一根尺子，在中点支起，两边挂上砝码，恰好平衡，在下列情况中，仍能保持平衡的是    （   ）
A. 左右两边砝码组合向内移动一格B. 左右两边砝码组各减少一只
C. 左右两边砝码组合减少一半砝码D. 左右两边砝码组各向外移动

19．下列单位中是功率单位的是 (     )

  ①米／秒  ②瓦特  ③焦耳  ④牛顿·米  ⑤千瓦  ⑥焦耳／秒
  A．②⑤            B．②⑤⑥        C．③④           D．①③④
20．两个相同的篮球，表面潮湿，从不同高度自由落至同一地面,留下

的印迹如图所示.关于初始时篮球的重力势能，下列说法正确的是
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A.落在a处的大                           B.落在b处的大

C.两个一样大                             D.无法比较大

二、填空题(每空2分,共28分)
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21．各种形式的能之间可以在一定的条件下相互转化，请按表中示例完成表格。
	能量转化
	实    例

	化学能转化为电能
	使用干电池供电

	
	用电热水器烧水

	机械能转化为内能
	


[image: image10.wmf] 

 

[image: image11.wmf] 

22．如图所示，小明用滑轮组匀速提起一个重为600N的物体A，物体上升的速度为0．1m／s，人拉绳的力为250N，不计绳重和摩擦，人拉绳做功的功率为_________W，滑轮组的机械效率为______，动滑轮重_____N．

23．.学校跳绳比赛中，小红同学1分钟跳了120次，每次跳起的高度为5厘米，已知她的质量是40kg那么小红同学跳绳时的平均功率为        瓦，跳一次做的功是         焦。（g=10N/kg）
24．如图所示的电路中，电源电压为6V，开关S断开时，电流表的示数为0.3A，开关S闭合时电流表的示数为0.5A，则电阻R2的阻值为        欧，R1消耗的功率是       瓦。
25．下图是小亮测定斜面机械效率的装置图。每次实验时，被拉的小车沿同一斜面匀速向上运动。下表是小亮设计的记录数据的表格.

   

(1)“较陡”时，做的有用功为_________；总功为_________；机械效率为_________；

(2)分析表格中的实验数据，你能得到哪些结论？（要求写两条）

a．______________________________________________________________________；

b．______________________________________________________________________．

三、计算题(26题5分,27题7分,共12分)
26．某工地用图所示的滑轮组匀速提升质量为500kg的物体，在重物上升0.8m的过程中，拉力F的功率为2500W，此时滑轮组的机械效率为80％，求：(1)滑轮组做的有用功(g取1ON／kg)。(2分)(2)重物上升的速度。(3分)
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	额定电压
	220V

	频    率
	50Hz

	额定功率
	440W

	容    积
	2.0L


27．某电热水器说明书中所列主要数据如表所示：
（1）当它正常工作时，通过的电流是多少？(2分)
（2）在标准大气压下，把温度为16℃的水烧开，至少需要消耗多少电能？(3分)
（3）在实际工作中，只有80％的电能转化为水的内能，则烧开这些水需要几分钟？(水的比热为4．2×103J／（kg℃），保留一位小数。) (2分)
参考答案及评分标准
一、选择题(每题3分,共60分)

1—5 CDADB  6—10 ACCAC  11—15 DBCCA  16—20 BDCBB

二、填空题(每空2分,共28分)

21、电能转化为内能  钻木取火等（合理即可）

22、75  80%  150

23、40  20      
24、20  1.2

25、（1）2焦  4焦  50%  
（2）a.做一定的有用功，斜面越陡机械效率越高。
b.拉同样的重物时，斜面越陡，沿斜面的拉力越大。（合理即可）

三、计算题(26题5分,27题7分,共12分)

26、（1）W有＝Gh＝500×10×0.8＝4000焦………………………………（2分）

（2）W总＝W有÷η＝4000÷80%＝5000焦

    t＝W/P＝5000/2500＝2秒

    v＝s/t＝0.8/2＝0.4米/秒……………………………………………………（3分）

27、（1）I＝P/U＝440/220＝2安…………………………………………………（2分）

（2）W＝Q＝cm（t－to）＝4.2×103×2×（100－16）＝7.056×105焦……（3分）
（3）　　　　　W＝Pt

7.056×105÷80%＝440t

t＝33.4分……………………………………………………（2分）
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